

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
Posudek oponenta

Jméno autora: Kristýna Hakenová
Název práce: Pojetí promiskuity a s ní související psychosociální a sexuální rizika
Oponent: PhDr. Jan Hubert

Téma a zaměření práce:

Bakalářská práce, věnovaná sexuální promiskuitě a s ní spojeným rizikům, má souvislost se studovaným oborem. Vzhledem k trendům ve společnosti, je dostatečně aktuální. Téma je mezi studentskými závěrečnými pracemi výjimečné. Zaměření BP je teoreticko - empirické.

Rozsah práce:

Počtem cca 50 stran textu vyhovuje požadavku na rozsah BP.

Struktura práce:

Běžná struktura - úvod, pět velkých kapitol, závěr. Pátá kapitola je věnována výzkumnému šetření. V přílohách jsou dotazník (použitý při výzkumném šetření) a dodatkové tabulky k otázkám dotazníku.

Cíl práce:

V úvodu studentka proklamuje, že jejím cílem v teoretické části BP je pohlédnout na sexuální promiskuitu v minulosti i současnosti, otevřít určitá rizika plynoucí z tohoto sexuálního chování a v empirické části zmapovat aktuální míru zkušeností mladých dospělých s jejich dosavadním sexuálním životem, jejich postoje k danému tématu, a zmapovat, v jaké míře probíhá prevence českých žen a mužů v souvislosti se zdravým a bezpečným sexuálním životem.

Teorie:

Studentka se zabývá teorií sexuality z různých úhlů pohledu. Píše o psychosexuálním vývoji od dětství, dominantách tohoto vývoje, sexuální promiskuitě, o promiskuitním chování populace v České republice, o prostituci, příčinách promiskuitního chování, rizicích promiskuity a o možnostech prevence těchto rizik. Studentka správně upozorňuje i na roli promiskuity jako symptomu psychopatologie (manické stavy, hraniční porucha osobnosti ...). Vedle rizik, která uvádí autorka, by bylo možné ještě zmínit vyšší pravděpodobnost, že se sexuálně promiskuitní osoba stane obětí trestného činu. Podle kriminalistické teorie behaviorální analýzy patří osoby s tímto způsobem chování mezi tzv. rizikové oběti.

Formální, jazyková a stylistická úroveň práce:

Po formální, jazykové i stylistické stránce splňuje text nároky na BP.

Práce s literaturou:

Studentka čerpala z velkého počtu (cca 70) tištěných i elektronických zdrojů informací. Odkazy u citací a parafrází používá ve shodě s normou. Podle antiplagiátorské kontroly vykazuje hodnocená BP celkovou shodu s jinými pracemi pouze 7%. Nejvyšší shoda s jednotlivou prací činí 1,1%.

Empirická část práce:

Studentka zvolila kvantitativní metodu výzkumného šetření, tedy dotazníkové šetření. Její dotazník je pochopitelně anonymní a byl distribuován prostřednictvím sociálních sítí. Studentka tak získala solidní vzorek odpovědí od 1 618 respondentů ve věku od 18 do 30 let. Výzkumem ověřovala platnost 5 hypotéz o sexuálním chování dotazované populace. Výsledky prezentuje v tabulkách a kruhových grafech. Většinu jejich hypotéz překvapivě nepotvrzují. Překvapivý rovněž je nízký podíl osob s homosexuální orientací (jen 1,5% oproti v minulosti uváděným 4%) a relativně vysoký podíl osob s bisexuální orientací (14%).

Využitelnost práce pro praxi:

Nechť se k ní vyjádří studentka při obhajobě.

Celkové hodnocení:

Studentka splnila cíl, který si dala v úvodu. Práce je navíc zajímavá a čtivá.

Témata k diskusi:

Z čeho autorka práce usuzuje na „respektující přístup respondentů k sexuální minulosti svých partnerů“ (viz str. 49)?

Výsledné hodnocení:

Navrhuji hodnocení:

V Hradci Králové 30. 5. 2023

PhDr. Jan Hubert